

十三届市委第十轮巡察动员部署会召开

本报讯 (记者朱文君)9月29日上午,十三届市委第十轮巡察动员部署会在市行政中心报告厅召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述,学习贯彻党的二十届三中全会精神,认真落实省委第六轮巡视动员部署会和市委十三届九次全会精神,对市委第十轮巡察作出安排。市委常委、组织部部长、市委巡察工作领导小组副组长倪春青出席会议并宣布十三届市委第十轮巡察组授权任职及任务分工。市委常委、市纪委书记、监委主任、市委巡察工作领导小组常务副组长姜东出席会议并讲话。

会议指出,市委十三届九次全会对贯彻落实党的二十届三中全会精神,进一步全面深化改革、推进中国式现代化南通新实践作出了全面部署。要深刻把握本轮巡察的意义,始终胸怀“国之大者”,聚焦推动全会精神的学习贯彻落实,突出对重大改革落实情况的监督检查,督促有关党组织从政治上查找温差、落差、偏差,确保党的领导、“两个维护”真正落地落实。

会议要求,要根据教育领域、群团组织和驻外机构职能特点,紧密结合“四个聚焦”监督重点,靶向发力。要突出固根本、强基础、促发展、重长效,加强对被巡察党组织履行“两个维护”、履行主体责任、履行管党治党责任及加强巡察整改和成果运用情况的监督。督促被巡察党组织加强政治建设,营造良好政治生态,

更加积极主动地履职尽责,齐心协力抓好各项改革任务落实,更好为我市改革开放和经济社会发展服务。

会议强调,要把握好“统筹”与“协调”、“监督”与“促进”、“律人”与“律己”三组关系,统筹协调、强化担当,带头发扬自我革命精神,严格执行中央八项规定精神,严格落实“八不”要求,以坚守原则、廉洁自律的实际行动与被巡察党组织同向发力,双向配合,做到同解难题、共促发展,以过硬的巡察成果,全面护航全市高质量发展中心任务。

根据市委部署,十三届市委第十轮巡察采取压茬推进方式,分两个批次对24个市有关部门和单位开展常规巡察。第一批对市教育局、南通职业大学、南通科技职业学院、南通师范高等专科学校、南通开放大学、江苏省南通卫生高等职业技术学校、江苏省南通中等专业学校、江苏省南通中学、江苏省南通第一中学、南通大学附属中学、南通西藏民族中学、南通工贸技师学院等12个部门和单位党组织开展常规巡察。第二批对市人民政府驻北京联络处、市人民政府驻上海联络处、市人民政府驻南京办事处、市人民政府驻深圳(海口)办事处、市总工会、共青团南通市委、市妇女联合会、市科学技术协会、市文学艺术界联合会、市哲学社会科学界联合会、市归国华侨联合会、市工商业联合会等12个部门和单位党组织开展常规巡察。

庆祝中华人民共和国成立75周年音乐会在京举行

(上接A1版)管弦乐《北京喜讯到边寨》、民族器乐联奏《多彩的交响》融合不同民族、不同地域的特色音调,以优美的旋律讴歌祖国大好河山和人民幸福生活。交响合唱《希望田野》、管弦乐《青年圆舞曲》曲调悠扬、轻快活泼,描绘改革开放以来中国人民解放思想、锐意进取的精神面貌。

75年栉风沐雨,75年高歌奋进。整场音乐会气氛热烈,高潮迭起。钢琴与

乐队演奏《新的天地》振奋澎湃,管弦乐《江山如画》恢宏深情,交响合唱《新征程》豪迈激昂,一曲曲时代之歌展现了在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,亿万中华儿女自信自强、守正创新的精神气象,赢得观众们的热烈掌声。“五星红旗迎风飘扬,胜利歌声多么响亮!”伴随着全场齐声高唱《歌唱祖国》,音乐会落下帷幕。

南通市人民代表大会常务委员会任免人员名单

(2024年9月29日南通市第十六届人大常委会第二十一次会议通过)

任命管苏青同志为南通市人大常委会信访督办室主任。
免去丁秉华同志南通市人大常委会信访督办室主任职务。

南通市人民代表大会常务委员会决定免职人员名单

(2024年9月29日南通市第十六届人大常委会第二十一次会议通过)

免去汤海同志南通市民政局局长职务;
免去潘强同志南通市人民政府外事办公室主任职务。

南通市人民代表大会常务委员会任免人员名单

(2024年9月29日南通市第十六届人大常委会第二十一次会议通过)

任命吴勇军同志为南通市中级人民法院审判委员会委员、审判员;
任命姚婷婷同志为南通通州湾江海联动开发示范区人民法院审判员;
任命何宇伦同志为南通通州湾江海联动开发示范区人民法院审判员;
免去樊建兵同志南通市中级人民法院审判委员会委员、审判员职务;
免去顾梅红同志南通市中级人民法院审判员职务;
免去杨东旭同志南通市中级人民法院审判员职务;
免去丁睿智同志南通市中级人民法院审判员职务;
免去潘雄博同志南通市中级人民法院审判员职务;
免去倪华同志南通市中级人民法院审判员职务;
免去张娟娟同志南通经济技术开发区人民法院审判员职务。

南通市人民代表大会常务委员会任免人员名单

(2024年9月29日南通市第十六届人大常委会第二十一次会议通过)

任命李建国同志为南通市人民检察院副检察长。
免去房栋同志南通市人民检察院副检察长职务;
免去汪霞同志南通市人民检察院检察委员会委员、检察员职务。

南通财政为全市经济社会发展大局提供坚强支撑

财政关系国计民生,是国家治理的基础和重要支柱。新中国成立75年来,南通财政实力持续增强,有力支撑全市经济社会发展大局;特别是党的十八大以来,南通财政坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,敢为善为、勇挑大梁,奋力推动全市财政事业再上新台阶,为南通经济社会高质量发展再立新功。

财政“蛋糕”越做越大

新中国成立初期,南通财政总收入仅0.42亿元,1954年超亿元,1978年增加到5.5亿元。改革开放以来,随着经济快速发展,一般公共预算收入大幅增长,1988年超10亿元,2005年超100亿元,特别是党的十八大以来,在经济持续发展的基础上,“家底”越来越殷实,连续跨越4个百亿元台阶,2020年一般公共预算收入达到639.3亿元,为实现第一个百年奋斗目标提供了坚实的财力保障;2023年,全市一般公

共预算收入达到680.2亿元。

支出保障不断增强

1949年财政总支出仅约0.4亿元,1978年增加到近6亿元。改革开放后,财政支出规模不断扩大,1998年全市财政支出增加到27.02亿元,特别是党的十八大之后,一般公共预算支出由2012年的513亿元,增长到2023年的1180.9亿元,年均增长7.9%,强化国家重大战略任务和基本民生财力保障,加大对科技、教育、就业和社会保障、农业农村、生态保护等重点领域投入。

支持发展有力有效

南通财政不断优化完善各项财政政策措施,充分发挥财政政策支持经济发展的积极作用,助力全市地区生产总值从1949年的3.8亿元增长至2023年的11813.3亿元。特别是“十四五”以来,持续实施积极的财政政策,加大政

策扶持力度,累计兑现市级产业和人才专项资金57.6亿元;发挥基金引导作用,出台“基金发展16条”,举办两届南通投资峰会,形成750亿元规模的基金集群;撬动财政金融杠杆,出资超4亿元设立普惠金融发展风险补偿基金,引导银行发放优惠贷款超480亿元,被财政部确定为2024年中央财政支持普惠金融发展示范县,为全市加快构建现代产业体系和经济高质量发展提供了坚强财政支撑。

推动城市提档升级

75年来,南通财政积极支持城市建设发展,助力南通从六桥之内的江边小城,发展为通江达海的现代化城市。统筹资金资源,全力保障兴东机场、苏通大桥、沪苏通大桥、北沿江高铁、通州湾新出海口等一批对经济社会发展具有重大影响和长远意义的基础设施项目,完善公交路网布局,建成“一环一轴八射”快速路网,推动南通迈入“动车时代”“高铁时代”“地铁时

代”,“八龙过江”格局即将成为现实,实现南通好“通”,天堑变通途。“十四五”以来,市本级累计投入财政资金201.3亿元,全市争取政府专项债券718.2亿元、国债资金29亿元、上级补助资金超120亿元,吸引社会资本273亿元,助力城市能级品质不断提升。

民生保障兜牢兜实

75年来,南通财政坚持尽力而为、量力而行,着力解决群众急难愁盼问题,不断增强人民群众的幸福感和获得感。特别是党的十八大以来,在财政支出中更加注重强化基本民生财力保障,全

力支持重点民生实事项目,市民生保障水平持续提升,1949年民生支出占财政总支出比重的12.82%,2023年民生支出占一般公共预算支出比重达80%,真正做到财政资金取之于民、用之于民。

75年风雨兼程,75年砥砺奋进。站在新的历史起点,南通财政将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,深入学习贯彻党的二十大和二十届三中全会精神,坚持开拓创新、奋发有为,进一步深化财政改革、强化保障力度、优化政策举措,为全面推进中国式现代化南通新实践贡献更大力量!



缤纷文旅点亮通城之夜

——2024南通江海国际文化旅游节开幕侧记

“吕四海鲜宴”“年年有鱼全鱼宴”“王府六家窑宴”“海门全羊宴”和“张謇家宴”。那一道道充满乡愁的江海风味,仿佛自带香气飘洒在濠河之上。

近年来,我市建成了一批新的特色景区和网红打卡地,成为长三角市民游客出行旅游的首选目的地之一,吸引了大量年轻人前来打卡。当晚,栟茶古镇、濠阳小筑、启唐城沉浸乐园、城市绿谷等景区进行了文旅场景展示,欢迎四海宾朋在这个金秋赴江赶海、踏访南通。开幕式上,9位来自长三角的知名文旅达人获聘南通文旅推荐官,将让更多外地游客感受不一样的南通,进一步扩大“江海有情,南通有请”文旅IP的知名度和美誉度。

江海美食,美不胜收。开幕式上,刚刚评选出的“江海美食”十二大名宴对外发布,分别是“謇公宴”“江海菌菇宴”“董小宛宴”“海安河豚宴”“黄海风情节宴”“董小宛宴”“海安河豚宴”“黄海风情节宴”“希宴·黄鱼宴”“江海古韵宴”

当晚,南通文旅乐购嘉年华吸引了众多消费者前来打卡,文旅场景展

示区、非遗文创市集区、江海美食区、汽车手机家电展区、线上直播区,都在上演着“夜的乐章”。

东皋孟家蟹包、南通草鞋底、伴今猪头肉、海安麻虾酱、如皋香酥片、海门色织土布文创品等地方特产,老北京糖水铺、澳门东坡手信饼家、新疆烤包子等来自全国各地的特色美食,在广场上汇聚成一幅幅生动的文旅画卷。市民漫游其间,乐在其中。

“这都是一些可以即食的蜗牛食品,蜗牛酱、芝士蜗牛、蒜香焗蜗牛等,可以品尝一下。”面对顾客的好奇,吴窑聚威蜗牛店的摊主张志航向大家介绍一道道“招牌菜”。他说:“很多人不知道蜗牛其实也是餐桌上的美食,通过这次活动,能够起到很大的推广作用。”

沉浸盛会,越夜越美。这一晚只是一个开始,伴随着本届文旅节各项活动的亮相,今年秋冬,“南通好玩”城市名片将越擦越亮。

本报记者 张坚 杨镇潇

推动协商议事融入基层治理 不断丰富全过程人民民主南通实践

(上接A1版)进一步牢记政治责任,深刻认识扎实推进有事好商量协商议事工作的重要意义,把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和中央、省市委重大决策部署上来,推动协商文化广泛传播,推动政协协商有效服务基层治理、政协委员有序参与基层协商,进一步提升整体效能,不断激发基层社会治理的活力和效能。

黄巍东强调,坚持守正创新,不断推进理念创新、实践创新、制度创新,坚持在党委领导下,牢牢把握党委政府“好帮手”、人民群众“连心桥”、社会治理“共同体”的定位,用好多元协商载体,突出精准选题、商前调研、平等协商、转化落实等关键环节,形成衔接紧密、运行顺畅、简便高效的协商议事工作机制。

黄巍东要求,强化组织协同,把牢党委领导的工作原则,把准党政府部门主抓的工作格局,扛起政协系统的工作责任,坚持求真务实的工作作风,完善各项工作机制,丰富协商形式、健全协商规则、提高协商能力,实现共商共建共治,在推动建设全过程人民民主制度体系上展现新作为,使有事好商量协商议事在基层更有影响力和生命力,经得起历史、实践和群众检验。

市十六届人大常委会第二十一次会议召开

(上接A1版)

会议通过了庄中秋受市人大常委会主任会议委托提请的人事任免议案,决定免去丁秉华同志南通市人大常委会信访督办室主任职务,任命管苏青同志为南通市人大常委会信访督办室主任;通过了市人民政府副市长张彤委托提请的人事免职议案,决定免去汤雄同志南通市民政局局长职务、免去潘强同志南通市政府外事办公室主任职务。会议还通过了市中级人民法院党组副书记、副院长周东瑞受院长刘坤委托,市人民检察院检察长恽爱民提请审议的相关人事任免议案。庄中秋向新任职人

员颁发任命书,新任职人员进行了宪法宣誓。

庄中秋强调,全市人大系统要深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想和在庆祝全国人民代表大会成立70周年大会上的重要讲话精神,准确把握实行人民代表大会制度的历史逻辑、理论逻辑、实践逻辑,增强走中国特色社会主义政治发展道路的信心决心,更好彰显人民代表大会制度的显著政治优势。要深学细悟,把思想和行动统一到党中央的重大决策部署和习近平总书记的重要讲话精神上,统一到省委、市委的最新工作要求上,牢牢把握新时

代推动人大工作高质量发展的主题,注重系统谋划,坚定制度自信,狠抓工作落实,奋发有为推动人大工作守正创新高质量发展,更好把根本政治制度优势转化为市域治理效能,为推进中国式现代化南通新实践作出更大贡献。

凌屹表示,市政府相关部门要抓好本次会议议定事项的落实和评议整改工作,明确时间点、任务书,将相关整改情况按规定及时向市人大常委会报告。

市人大常委会、市政府、市中级人民法院、市人民检察院以及市监委等有关方面负责同志、部分基层市人大代表列席会议。

南通机场集团有限公司场务管理部李春雷: 做机场安全的守护者



南通机场集团有限公司场务管理部李春雷:

李春雷迅速组织团队,利用夜间航后间隙这一宝贵的“窗口期”进行紧急处置,带领全员铆足干劲、冲锋在前。

由于自然条件限制,南通机场净空与城市空间发展之间产生一定矛盾。针对这一情况,李春雷积极沟通,与市司法局、市交通运输局建立紧密联系,今年4月,推动《南通兴东国际机场净空和电磁环境保护管理规定》第二轮修订完善工作有序开展,目前该项工作已进入专家论证环节。据了解,新规将进一步明确相关要求,强化部门、单位间的协调联动,更好为机场安全平稳发展提供保障。

“安全是民航的生命线,我们部门的工作直接关系到旅客安全,飞行未起,场务必须先行。”李春雷在工作中时常说。今年5月,他积极响应“源头控制,防范运行风险”的号召,针对运输机场飞行区进行实地排查工作,发现部分设施未进行直立面消除,可能会对冲、偏出跑道的航空器造成严重损伤。多年来,李春雷充分发挥党员先锋模范作用,针对场务岗位特性,结合机场发展趋势,牵头成立“场在心、务求于实”党员突击队、“红青蓝党群

志愿服务队”等,在急难险重任务中带领全员铆足干劲、冲锋在前。

在李春雷的影响下,集团党员干部群众心往一处想,劲往一处使。今年入汛以来,李春雷带领党员突击队和志愿服务队迅速行动,对跑道、停机坪、排水系统等关键区域进行全方位、无死角的安全隐患排查,同时开展应急演练,确保在极端天气下能够快速响应、有效处置。面对强降雨的考验,李春雷与队员们一起清理排水口、疏通排水管道、加固防护设施,保障机场安全平稳发展提供保障。

“安全是民航的生命线,我们部门的工作直接关系到旅客安全,飞行未起,场务必须先行。”李春雷在工作中时常说。今年5月,他积极响应“源头控制,防范运行风险”的号召,针对运输

机场飞行区进行实地排查工作,发现部

分设施未进行直立面消除,可能会对冲、偏出跑道的航空器造成严重损伤。

多年来,李春雷充分发挥党员先

锋模范作用,针对场务岗位特性,结合

机场发展趋势,牵头成立“场在心、务

求于实”党员突击队、“红青蓝党群

志愿服务队”等,在急难险重任务中带

领全员铆足干劲、冲锋在前。

由于自然条件限制,南通机场净

空与城市空间发展之间产生一定矛

盾。针对这一情况,李春雷积极沟通,

与市司法局、市交通运输局建立紧

密联系,今年4月,推动《南通兴东国

际机场净空和电磁环境保护管理规

定》第二轮修订完善工作有序开展,目

前该项工作已进入专家论证环节。据

了解,新规将进一步明确相关要求,

强化部门、单位间的协调联动,更好

为机场安全平稳发展提供保障。

“安全是民航的生命线,我们部门的

工作直接关系到旅客安全,飞行未起,

场务必须先行。”李春雷在工作中时

时常说。今年5月,他积极响应“源

头控制,防范运行风险”的号召,针对运

输机场飞行区进行实地排查工作,发

现部分设施未进行直立面消除,可能

会对冲、偏出跑道的航空器造成严

重损伤。

多年来,李春雷充分发挥党员先

锋模范作用,针对场务岗位特性,结合</p